SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 020/2014
Aos dezesseis dias do mês de junho do ano de dois mil e quatorze, às dezoito horas e trinta minutos, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador ANGELO CELESTE TUZZIN. A sessão também contou com a presença dos Vereadores(as): ADEMIR CEMIN, ERNO BOMM, MARCOS ANTÔNIO BIDIN, OSMAR VON MÜLLER, NELCI LUIS GAVIRAGHI, ELENIR FÁTIMA BARASUOL, FLORINDO BIDIN e SELFREDO BOMM. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em votação a ATA Nº 018/2014, da Sessão Ordinária realizada no dia 02 de junho de 2014, às 18:30 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou cópias xerográficas da ATA Nº 019/2014, da Sessão Ordinária realizada no dia 09 de junho de 2014, às 18:30 horas, possibilitando aos Vereadores as suas conferências durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Ofs. nºs. 225/2014, 228/2014 e 229/2014 oriundos do Poder Executivo Municipal de Derrubadas reportando-se quanto aos requerimentos apresentados pelos Vereadores nas Sessões Ordinárias dos dias 02/06/2014, 26/05/2014 e 09/06/2014, respectivamente. Telegrama oriundo do Ministério de Saúde, informando a liberação de recursos financeiros do Fundo Nacional de Saúde, no valor de R$ 7.259,00. Comunicado oriundo do Ministério da Educação informando a liberação de recursos financeiros do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, no valor de R$ 21.093,35. Correspondência oriunda da Câmara dos Deputados informando os recursos do Orçamento da União pagos ao Município de Derrubadas de janeiro a abril de 2014. Convite oriundo da Escola Estadual Getúlio Vargas para a festa Junina da Escola no dia 26 de junho de 2014, durante todo o dia. Relatório Final oriundo da Comissão Especial de Mobilidade Urbana da Assembleia Legislativa do Estado. Boletim Informativo Ano de 2013 oriundo da Comissão de Finanças, Planejamento, Fiscalização e Controle da Assembleia Legislativa do Estado. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Do Vereador Marcos Antônio Bidin: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Almir José Bagega, solicitando determinação ao setor competente da municipalidade, a realização de serviços de terraplanagem e recuperação da estrada vicinal que dá acesso ao Cemitério Municipal de Derrubadas, mais precisamente no entroncamento com a Avenida Porto Alegre. Salientou o Vereador proponente tratar-se de um pedido de diversos munícipes que por ali transitam, em especial máquinas agrícolas e rodoviárias de maiores proporções, uma vez que acabam enroscando os para-choques devido ao desnível existente no local. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelo Vereador Nelci Luis Gaviraghi. Da Vereadora Elenir Fátima Barasuol: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Almir José Bagega, solicitando determinação ao setor competente da municipalidade a recuperação da estrada que dá acesso a propriedade de Valdemar Birck, na localidade de São Sepé, neste Município, com serviços de patrolamento, cascalhamento e rolagem, além da substituição dos tubos de um bueiro na estrada que dá acesso a esta propriedade. Salientou a Vereadora proponente que este munícipe dispõe de cascalho em sua propriedade para utilização nesta recuperação de estrada. Requereu ainda a realização de serviços de terraplanagem para a construção habitacional do Programa Minha Casa Minha Vida, deste munícipe, nesta mesma localidade. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelo Vereador Selfredo Bomm. Do Vereador Erno Bomm: Requereu ao Presidente da Câmara de Vereadores Sr. Angelo Celeste Tuzzin e ao Prefeito Municipal, Sr. Almir José Bagega, solicitando o envio de ofício ao Chefe da Polícia Civil do Estado do Rio Grande do Sul, Delegado Guilherme Yates Wondracek, solicitando providências no sentido de aumento do efetivo de agentes da Polícia Civil, Delegacia de Tenente Portela. Salientou o Vereador proponente que a Delegacia de Polícia Civil de Tenente Portela abrange aproximadamente cinco municípios da microrregião de Tenente Portela, inclusive Derrubadas, sendo praticamente inviável a prestação de um serviço de qualidade com o número reduzido de agentes. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito por ambas as Bancadas da Casa. Do Vereador Ademir Cemin: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Almir José Bagega, que estude a possibilidade de construção de um pontilhão na localidade de Belo Horizonte, neste Município, no Lajeado Bonita, na estrada que dá acesso a residência de Elmar Fagundes. Salientou o Vereador proponente tratar-se de um pedido deste munícipe que é produtor leiteiro e que com as constantes chuvas muitas vezes não tem conseguido fazer a entrega do produto. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pela Bancada do PMDB. ORDEM DO DIA: Haviam neste espaço as seguintes matérias para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 030/2014: que Autoriza o Poder Executivo a conceder auxílio financeiro a Associação Hospitalar Beneficente Santo Antônio de Tenente Portela e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 031/2014: que Aprova o Plano Regional de Gestão Integrada de Resíduos Sólidos (PRGIRS) do Município de Derrubadas e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi baixado para a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. PROJETO DE LEI Nº 032/2014: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder auxílio financeiro a entidade associativa do Município de Derrubadas. Este Projeto de Lei foi baixado para a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. PROJETO DE LEI Nº 033/2014: que Abre crédito especial por excesso de arrecadação no orçamento do Município e dá outras providências. Colocado em discussão o Projeto recebeu uma emenda modificativa no Artigo 1º, alterando o texto, onde consta “conforme convênio do Ministério da Agricultura”, leia-se “conforme convênio da Secretaria Estadual de Agricultura”. Em seguida este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência Especial aprovado por unanimidade, com parecer favorável emitido pela Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas e logo após foi o Projeto de Lei aprovado por unanimidade. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Erno Bomm o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, platéia presente e em seguida o Vereador Erno se manifestou registrando sua participação na posse do novo Delegado de Polícia da Delegacia de Polícia Civil de Tenente Portela, no dia 10 de junho de 2014, representando o Presidente da Casa, também o Vice-Presidente, a solenidade ocorreu na Câmara de Vereadores de Tenente Portela, ainda estavam participando desta solenidade daqui de Derrubadas o Prefeito Bagega, as Secretárias Angelita Bomm dos Santos e Ana Valéria Gaviraghi Bidin, ainda a conselheira tutelar Caciane Scapini, esteve presente ainda a Delegada Regional de Três Passos, diversas autoridades e entidades da região, o novo Delegado que tomou posse chama-se Roberto Fabundes Audino, seria um senhor de trinta e poucos anos, era segundo-sargento do quartel em Cruz Alta, cursou Direito e teve e felicidade de passar no concurso público para Delegado de Polícia, seria a primeira delegacia que o mesmo assume, mas mostrou conhecimento e confiança, pediu o auxílio dos agentes, políticos presentes, bem como da população em geral para poder executar um bom trabalho. Disse o Vereador Erno ter dado pessoalmente as boas vindas à Tenente Portela e Derrubadas ao Delegado, e seria importante sempre em atos deste tipo a nossa Casa se fazer presente, a Delegacia de Tenente Portela corresponde a nós aqui em Derrubadas e o Presidente havia lhe incumbido e ele prontamente assumiu o compromisso. Em aparte usou a palavra o Vereador Angelo Celeste Tuzzin dizendo que já teria compromissos para aquele dia 10 de junho, agradeceu ao Vereador Erno que representou ele e o Poder Legislativo neste ato. Voltando ao Vereador Erno o mesmo disse que o convite teria vindo à Casa um dia antes, isso dificulta muitas vezes, mas seriam nove Vereadores e sempre que um não puder ir, outro vai, e ele ficaria agradecido pela oportunidade e convite. O Vereador Erno registrou ainda referente a Consulta Popular, em Derrubadas tivemos um excelente número de votos, fomos o Município na região com o maior número de votos proporcionalmente, só por isso já teríamos o valor de R$ 50.000,00 garantidos, Derrubadas o povo vota, comparece e participa, temos que agradecer primeiramente aos nossos eleitores, mas precisamos também agardecer à Secretaria de Agricultura, Comude, e demais pessoas que se envolveram no dia da votação, para atingirmos este percentual, ouvindo o informativo de rádio da Prefeitura no sábado, admirou-se da coragem do Prefeito quando o mesmo disse que ainda existem pessoas em nossa comunidade que foram em suas residências para votar, outras aqui na sede que foram convidadas e se negaram a votar, daria para se parabenizar o Prefeito por esta coragem, pois estas pessoas quando precisam da saúde, agricultura, máquinas, educação, entre outras coisas, são sempre as primeiras a quererem ser beneficiadas, e ainda temos pessoas assim, que se negam a dar um voto, na busca de recursos, para melhorar a vida de todos, claro que o voto não é obrigatório, mas estas pessoas, seriam poucas, mas algumas das que mais precisam da Secretaria de Saúde, buscou informar-se, que foram as pessoas que rejeitaram. Em aparte usou a palavra o Vereador Marcos Antônio Bidin, dizendo ser uma pena não poder citar os nomes das pessoas que se negaram a votar no rádio. Voltando ao Vereador Erno o mesmo concordou, dizendo entretanto que a grande maioria votou, e por isso tivemos uma votação expressiva. O Vereador Erno pediu ao Presidente Angelo que se agradeça, via ofício as pessoas envolvidas diretamente no processo, como a Secretaria de Agricultura, Comude, PIM, Agentes de Saúde, pois eles batalharam e correram bastante. Em aparte usou a palavra o Vereador Ademir Cemin dizendo não ter acompanhado o processo da Consulta Popular, e questionou qual o percentual de votantes que tivemos em Derrubadas. Voltando ao Vereador Erno Bomm o mesmo disse que Derrubadas ficou em primeiro colocado na região, não saberia exatamente o percentual de votos, mas passou de 90%. Por fim o Vereador Erno agradeceu a atenção de todos. Vereador Osmar Von Müller o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, platéia presente e em seguida o Vereador Osmar se manifestou reforçando as colocações do Vereador Erno quanto a coragem do Prefeito de ir aos microfones de uma rádio expressar sua indignação com alguns munícipes que deixaram de votar na Consulta Popular, assim também associando-se às críticas ocorridas aqui na Casa, quem sabe se o Presidente também tivesse ido aos microfones esclarecer que nenhum Vereador na Casa era contrário à alguma empresa, pessoa, isso seria muito importante, assim os Vereadores ficariam valorizados, assim também poucas pessoas deixaram de votar, da mesma forma como ele colocou na última sessão que foram 2 ou 4 ou mais que interpretaram mal as colocações do Secretário da Casa no rádio, mas sempre dava mais força e motivação aos Vereadores deste Legislativo. O Vereador Osmar disse que conversando com o Vice-Prefeito muitas coisas realmente são mal interpretadas, pode ser tirar alguma coisa a limpo, disse estar estranhando neste Poder Legislativo nestes seis primeiros meses de 2014, que ano passado não havia acontecido, é a questão de entrar com requerimentos solicitando a recuperação de estradas, ano passado não houve requerimentos neste sentido, por acordo com o Secretário na época, agora seriam vários requerimentos neste sentido, parece que alguma coisa não está certa, aumentou as máquinas, temos mais patrola, caminhão, e os pedidos de recuperação vindo de munícipes aumentando, talvez os mesmos não procuraram os Vereadores ano passado ou o que realmente está acontecendo, inclusive tinha pensando entrar com requerimento convocando para vir até esta Casa o Secretário de Obras e o Prefeito para prestarem explicações, mas isso nada convém pois a desculpa seria que estaria chovendo muito, a coisa será por ali, temos o direito de auxiliar a administração, mas quando somos procurados por munícipes que estes trabalham sejam de fato realizados, pois os mesmos precisam de estradas em condições, viu-se também como quando a parte interessada entá envolvida o serviço anda ligeiro, foi pedido pelo Vereador Ademir a retirada do canteiro central nas proximidades do Mercado da Cooperyucumã, aquilo foi pedido e imediatamente foi realizado o serviço, então quando existe o interesse e a vontade, de realizar o trabalho, o mesmo ocorre imediatamente, ou quem sabe, ele não acreditaria que a administração diferencie e balanceie um Vereador do outro, que um tenha mais peso do que o outro, mas isso se viu que aconteceu, só que o que ainda falta agora seria a sinalização, por placas de entrada e saída desta cooperativa, pois mudou um pouco as coisas neste local e a falta de sinalização não orienta principalmente as pessoas que vem de fora, da mesma forma quando se fala aqui, quando citou da placa até Cedro Marcado 15 km, valeu a pena rasparam o número 1 da frente, ficando só 5 km, então isso seria muito importante. O Vereador Osmar disse já ter a resposta de um requerimento seu, se preocuparia com sua cidade, onde ele reside já há 59 anos, não todo este tempo na cidade, mas no Município e se preocupa e quer ajudar sempre que possível e a resposta de seu requerimento quanto as entradas de água da CORSAN nas ruas que receberão asfalto, onde o Prefeito informa já ter passado isso a Corsan para que providencie estas entradas, evitando-se assim futuramente de ter que cortar o asfalto para por as entradas de água em terrenos baldios e a Corsan provavelmente irá executar isso antes do asfaltamento, como ele colocou  em outra sessão, ele Osmar teria 06 ou 07 terrenos sem entrada de água na cidade, onde já tem asfalto, e amanhã ou depois vende estes terrenos, ou constroi, pedirá entrada de água à Corsan, terão que cortar o asfalto, ou os passeios passando de uma propriedade para outra, mesmo que a Corsan não goste de fazer isso. Teria mais um assunto para abordar, mas acabou estraviando o panfleto que ele tinha anotado e deixará este assunto para a próxima sessão. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 30 de junho de 2014, às 18h30min, em face ao mês de junho ter cinco segundas-feiras, e no dia 23 de junho, no horário da sessão ocorrer o jogo da Seleção Brasileira, pela Copa do Mundo, ocasião em que a sessão ordinária fica suspensa até dia 30 de junho, e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 16 de junho de 2014.








Ver. Angelo Celeste Tuzzin
Ver. Nelci Luis Gaviraghi


           Presidente da Câmara
Secretário da Câmara
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